
RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

An important part of Britain's social and community fabric is being lost

6212020221320017816923521516012714615112389404392797Agree
70%83%80%80%78%77%80%81%79%76%85%85%79%76%74%79%80%79%

2624454553463854554022253638329993192Disagree
30%16%18%17%21%20%18%18%20%19%14%14%19%24%26%19%19%19%

-1673843210214--10717Don't know
-1%2%3%1%3%2%1%1%5%1%*2%--2%1%2%

Pubs are an important part of the social fabric of MY local community

5210217318418617514218819315211312011911677351346698Agree
59%71%69%69%73%76%67%64%71%72%75%70%62%72%64%68%70%69%

3439767364496310173483647694144152133285Disagree
39%27%30%28%25%21%30%34%27%23%24%27%36%26%36%30%27%28%

244858646121433-91423Don't know
2%3%2%3%2%3%3%1%2%6%1%2%1%2%-2%3%2%

Government should do more to help support and promote the British pub

4093147168163148143170151126979911111366304308612Agree
46%64%58%63%64%64%68%58%56%60%65%58%58%70%55%59%62%61%

444610093897663117117805070744752198174373Disagree
51%32%40%35%35%33%30%40%43%38%33%41%39%29%43%39%35%37%

275448653532623111122Don't know
3%5%2%1%2%3%3%2%1%2%2%1%3%1%2%2%2%2%
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Table 1
Q.1 Currently around 40 pubs close each week in Britain. With this in mind, do you agree or disagree with the following statements?
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

Government taxation and red tape are responsible for many pub closures

5391147153151160118172144134999210510064311284595Agree
60%63%58%58%59%69%56%59%53%64%66%54%55%62%53%61%58%59%

32428991835475106103613968714850152185337Disagree
37%29%35%34%32%23%35%36%38%29%26%40%37%30%41%30%38%34%

3121622221719142516131115136502474Don't know
3%8%6%8%9%7%9%5%9%8%9%7%8%8%5%10%5%7%

Pubs in Britain make a valuable contribution to the economy

6711018521221117816323321015012113216212793384400785Agree
76%76%73%80%83%77%77%80%77%71%80%77%85%79%77%75%81%78%

18286137404339525148273524272410679185Disagree
21%19%24%14%16%19%19%18%19%23%18%20%13%17%20%21%16%18%

2761751187111334574231436Don't know
3%5%2%6%2%5%4%2%4%6%2%3%3%4%3%4%3%4%

The pub is an important symbol of the British way of life

5110718821621118415321322417612713413612773387386773Agree
58%74%74%81%83%80%72%73%82%83%84%78%71%79%61%76%78%77%

35335446424252704529213550324211396209Disagree
40%23%21%17%16%18%24%24%17%14%14%20%26%20%35%22%19%21%

2511336783622626131124Don't know
2%3%4%1%1%2%3%3%1%3%2%1%3%1%5%2%2%2%
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Absolutes/col percents

Table 1
Q.1 Currently around 40 pubs close each week in Britain. With this in mind, do you agree or disagree with the following statements?
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

3285126130102118119129109957179937265219255475Too high
37%59%50%49%40%51%56%44%40%45%47%46%49%44%54%43%52%47%

495711212113494821521461027082897953261213474About right
56%40%44%46%53%41%39%52%54%48%46%48%47%49%44%51%43%47%

611271289813648793182038Too low
6%1%5%3%5%4%4%3%5%3%3%5%4%6%3%3%4%4%

123771122495222-15419Don't know
1%1%1%3%3%5%1%1%2%4%4%1%1%1%-3%1%2%
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Table 2
Q.2 Almost a third of the price of a pint of beer goes to the taxman. Do you think this is too high, too low or about right?
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

54801581771621431251981641351021081089285332299630NET: Agree
62%55%63%67%63%62%59%68%60%64%67%63%57%57%71%65%61%63%

1029575262584560475447393427999112210Agree strongly (4)
11%20%23%20%24%25%21%21%17%26%31%23%18%17%7%19%23%21%

44511011241008480138117805569746576233187420Agree (3)
50%35%40%47%39%36%38%47%43%38%36%40%39%40%63%45%38%42%

243260615954526566433039544921116120236Disagree (2)
28%22%24%23%23%23%25%22%24%20%20%23%28%31%18%23%24%24%

72231192025212430241321221474060100Disagree strongly (1)
8%15%12%7%8%11%10%8%11%11%8%12%11%8%6%8%12%10%

315491807979738896674360756329156180336NET: Disagree
36%37%36%30%31%34%34%30%35%32%28%35%39%39%24%30%37%33%

211391510135111063867261440Don't know
2%7%1%3%6%4%6%2%4%5%4%2%4%4%5%5%3%4%

2.662.652.742.822.852.802.762.822.692.822.942.762.662.682.762.802.732.77Mean

0.801.000.950.840.900.960.920.860.900.960.940.950.910.860.690.850.960.91Standard deviation

0.080.090.060.050.060.060.080.060.050.070.070.070.070.070.090.040.050.03Standard error
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Table 3
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
Government tax policy should encourage people to choose lower strength alcohol drinks like beer
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

6010819219418216817120619015912213014310872355380735NET: Agree
68%74%76%73%71%72%81%71%70%75%81%76%75%67%60%69%77%73%

315499898686919389907373653820162198359Agree strongly (4)
35%38%39%33%34%37%43%32%33%43%49%43%34%23%17%31%40%36%

295392105978181113101694957797052193182376Agree (3)
33%37%36%40%38%35%38%39%37%33%33%33%41%44%43%38%37%37%

2224354541382061482518222638389770167Disagree (2)
25%17%14%17%16%17%9%21%18%12%12%13%14%23%32%19%14%17%

4716191815918221681213106293564Disagree strongly (1)
5%5%6%7%7%7%4%6%8%7%5%7%7%6%5%6%7%6%

263151645954297969412634394845127105231NET: Disagree
30%22%20%24%23%23%14%27%26%19%17%20%20%30%37%25%21%23%

26108141011613123795432840Don't know
2%4%4%3%6%4%5%2%5%6%2%4%5%3%4%6%2%4%

3.003.123.143.023.043.083.262.992.993.173.273.173.072.872.743.013.123.07Mean

0.910.870.890.900.910.910.820.890.930.930.870.920.880.850.810.880.910.90Standard deviation

0.090.080.060.060.060.060.070.060.050.070.060.070.060.070.100.040.040.03Standard error
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Table 4
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
The Government's attempts to increase tax on beer are not morally based, they are just another stealth tax
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

5511016817117215615619516913610911112312178326351677NET: Agree
63%76%67%65%67%68%74%67%62%64%72%65%64%75%65%64%71%67%

2763899189809510679706361645547144215359Agree strongly (4)
31%43%35%34%35%34%45%36%29%33%42%36%33%34%39%28%44%36%

284780818277629089664550596631182136318Agree (3)
32%32%32%30%32%33%29%31%33%31%30%29%31%41%26%35%28%32%

25235368524331786942273848313613092222Disagree (2)
29%16%21%26%20%19%15%27%26%20%18%22%25%19%30%25%19%22%

5623191822161418198181753363570Disagree strongly (1)
6%4%9%7%7%10%8%5%7%9%5%11%9%3%3%7%7%7%

302976877066479287613456663540166127292NET: Disagree
34%20%30%33%27%28%22%32%32%29%23%33%34%22%33%32%26%29%

268714984161484353221537Don't know
2%4%3%3%5%4%4%1%6%7%5%2%1%3%3%4%3%4%

2.913.202.962.943.002.963.153.002.902.953.152.922.903.093.032.883.113.00Mean

0.920.860.980.950.940.980.960.920.920.980.911.010.980.810.900.910.960.94Standard deviation

0.100.070.060.060.060.060.080.060.050.080.060.070.070.070.110.040.050.03Standard error
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Table 5
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
Tax on beer is already too high and should not increase in next month's budget
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

173060607070445865573337394128110127237NET: Agree
19%21%24%23%27%30%21%20%24%27%22%22%21%26%23%21%26%24%

4102725262625222126111421138425093Agree strongly (4)
5%7%11%10%10%11%12%7%8%12%7%8%11%8%6%8%10%9%

1320333444451936443222231928216876144Agree (3)
14%14%13%13%17%19%9%12%16%15%15%13%10%17%17%13%15%14%

182765898460519577523641545248177106283Disagree (2)
21%19%26%33%33%26%24%33%28%25%24%24%28%32%40%34%22%28%

51841201119392109135124947689936544209251460Disagree strongly (1)
59%58%47%42%36%40%52%46%46%44%50%52%48%40%37%41%51%46%

7011218520017715216022920114611213014711692386357743NET: Disagree
80%77%73%75%69%66%76%79%74%69%74%76%77%72%77%75%72%74%

13859974686454-17926Don't know
1%2%3%2%4%4%3%1%2%4%4%2%3%2%-3%2%3%

1.651.691.871.902.012.021.801.811.851.951.781.771.831.931.931.891.851.87Mean

0.910.961.020.970.991.041.040.930.961.060.970.981.010.960.890.941.030.99Standard deviation

0.090.080.060.060.060.060.080.060.050.080.070.070.070.080.110.040.050.03Standard error
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Table 6
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
Government should make all responsible drinkers pay higher taxes to punish the actions of an irresponsible minority
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

407413614512313611614112411091901018343239279518NET: Agree
46%51%54%55%48%59%55%48%46%52%60%53%53%51%36%47%57%51%

1227465339535039354031424116770107177Agree strongly (4)
14%19%18%20%15%23%24%13%13%19%21%24%21%10%5%14%22%18%

2747909284836710288706048606637169172341Agree (3)
31%32%36%35%33%36%32%35%33%33%40%28%31%41%30%33%35%34%

3245688493575311598613649675654189133322Disagree (2)
37%31%27%32%36%25%25%39%36%29%24%29%35%35%45%37%27%32%

1419392828263528392918261820175969128Disagree strongly (1)
17%13%16%10%11%11%16%10%14%14%12%15%9%12%14%11%14%13%

47631071121218387143137905475847671248203451NET: Disagree
54%44%42%42%47%36%41%49%50%42%36%44%44%48%59%48%41%45%

1899111287111165726271138Don't know
1%6%4%3%4%5%4%2%4%5%4%3%3%1%5%5%2%4%

2.432.602.592.662.552.742.652.532.462.612.722.642.672.502.282.512.662.59Mean

0.940.960.970.920.890.961.030.850.910.970.941.030.930.840.790.880.980.94Standard deviation

0.100.080.060.060.060.060.080.060.050.070.070.070.070.070.100.040.050.03Standard error
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Table 7
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
Instead of increasing taxes, government should use next month's budget to help the British pub and beer industry
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

4785135150150128117183139109851001109369284282567NET: Agree
53%59%53%56%59%55%55%63%51%52%56%58%58%58%57%55%57%56%

234162636350568759443859502833123129252Agree strongly (4)
26%28%25%24%25%21%26%30%22%21%25%34%26%18%27%24%26%25%

244472878779619579654741606537161153314Agree (3)
27%31%29%33%34%34%29%33%29%31%31%24%31%40%30%31%31%31%

16285153543541576831342837432911191201Disagree (2)
18%20%20%20%21%15%19%20%25%15%23%16%19%26%24%22%18%20%

1925524540464143515223343317218893181Disagree strongly (1)
22%17%21%17%15%20%19%15%19%25%16%20%17%11%17%17%19%18%

355310398948282100119835862706049198184382NET: Disagree
40%37%41%37%37%35%39%34%44%39%38%36%37%37%41%39%37%38%

671518122212914199101182302757Don't know
7%5%6%7%5%9%6%3%5%9%6%6%6%5%2%6%5%6%

2.622.732.612.682.712.632.662.802.572.532.702.772.712.682.682.662.682.67Mean

1.131.071.101.051.031.071.101.041.051.121.041.151.070.911.061.051.081.07Standard deviation

0.120.090.070.070.070.070.090.070.060.090.080.080.080.080.130.050.050.03Standard error
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Table 8
Q.3 To what extent do you agree or disagree with the following statements about the taxation of beer in this country?
Because tax is driving up the price of beer, I often drink at home rather than in the pub
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

30457591871098579568647605236472061223280 units
34%31%30%34%34%47%40%27%21%41%31%35%27%23%39%40%25%33%

549415615815010711420119110694103131117622883256131-20
62%65%62%60%59%46%54%69%70%50%62%60%69%73%51%56%66%61%

23148117711157676588313921-49
3%2%6%3%4%3%3%4%6%4%4%4%3%3%7%2%6%4%

-122432-4411-1217850+
-1%1%1%1%1%1%-1%2%1%*-1%1%*1%1%

12563641683*2229817Don't know
1%1%2%2%1%2%2%*2%4%2%*1%1%2%2%2%2%
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Table 9
Q.4 One unit of alcohol is roughly equal to half a pint of weak beer, or half a standard glass of wine. With this in mind, roughly how many units of
alcohol would you say you drink each week?
Base: All respondents

Prepared on by ComRes



RegionSocial GradeAgeGender
Wales

&North
Scot-SouthEng-Mid-South
landWestlandlandsEastDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

95142263256250269154244339181204209196149675814251006Unweighted base

871452522662562312112922722111511711911611215134931006Weighted base

16224164212261441114More
1%4%1%1%2%1%3%1%1%*1%1%3%1%3%1%2%1%

6610420421321418615922023617512514215512580421380801No change
76%72%81%80%84%81%75%75%87%83%83%83%81%78%66%82%77%80%

20364651374446683336242731353788102190Less
23%24%18%19%15%19%22%23%12%17%16%16%16%22%31%17%21%19%
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Table 10
Q.5 If the tax on beer is increased further, are you likely to visit the pub more often, less often or about the same?
Base: All respondents

Prepared on by ComRes


